VERS 
Ácsi-ácsi, Mikulás bácsi – korosztály: iskolás
Ácsi, áááááááácsi

Mikulás bácsi!

Szánjába még be ne szálljon,

Mondandóm van, kicsit várjon.

Meg ne sértsem, apó drága,

Hova járt kend iskolába?

Fontosabb volt talán mással

Bajlódni, mint olvasással?

A szövegértés tán a gondja,

Vagy okuláré kéne, mondja!

Mert én oly levelet küldtem,

Amely felett hosszan ültem

Soroltam szép rendben benne,

Hogy gusztusom mire lenne.

Virgácsot, azt nem kértem,

Erre bizton emlékszem!

Legközelebb, hogyha lehet,

Tegyen fel egy szemüveget.
Mikulásköszöntő kislány szájából: - korosztály: ovi

Aranyszívű mikulás,

Nézd, de csinos vagyok!

Tarka szoknyám térdig ér,

Csizmácskáim nagyok!

Megismétlem még egyszer:

Csizmáim jó nagyok,

Hogy biztosan beférjen

Minden, amit kapok.

Mikulásköszöntő kisfiú szájából:

Nagyszakállú mikulás,

Nézd milyen fess vagyok!

Sehol árva folt sincsen,

Ingem, gatyám ragyog!

Mindezen túl idesüss,

Csizmáim mily nagyok,

Hogy biztosan beférjen

Minden, amit kapok.

Micsoda szerencse – korosztály: iskolás
Mikulás bácsi, micsoda szerencse,

Őapóságod nem ad a jelenre!
Nem követ múló, szeszélyes divatot,

Nagyon jól tudja, hogy másra hivatott!

Büszkén hord bakancsot, bélelt bekecset,

Puttonyán körben nincsenek szegecsek.

Tűzpiros köpenyén dísz csak a dér,

Rizsporos szakálla derékig ér.

No, azt hiszem most már udvaroltam eleget,

Ide azt a discment, s hozzá három elemet!

Szilveszteri szószedet (szokások, szerencsemalac, szatöbbi)

Babszemnyit sem vagyok babonás fehércseléd. Mindezek ellenére a Szilveszterhez, s az Újévhez kötődő hagyományokból magunk is megtartunk néhányat, hisz a két ünnephez kapcsolódó számtalan szokás célja hogy a következő esztendőre bőséget, egészséget, boldogságot varázsoljanak. És hát ugye ki nem akar efféléket…

Szilveszter estéjét és éjszakáját ma éppúgy ünneplések és rendezvények ölelik körül, mint hajdanán. Különösen fontos szerepet kapnak a zajkeltő szokások, melyek az ártó, rontó szellemeket szolgáltatnak messzire űzni. Míg régen ezt kolomppal, vagy karikás ostorral tették, ma a petárda és a duda a decibelfelelős. Nem kell tehát hőbörögni egy-egy fülünk mellett elsuhanó petárda miatt! (Vagyis de. Merthogy a hőbörgés is hangos, hessenjenek csak elfele a sunyi szellemek!)
Még a magamfajta hitetlenek is „vajákolnak” valamit ezen a napon. Sokan álarcot húznak, hogy elijesszék az óévet magával vivő szellemet (ha az audio-offenzíva csődöt mond, marad ugye a vizuális horror), vagy szerencsepénzt tesznek a tárcájukba. Itt szeretném felhívni a figyelmet az arany-sztaniolba csomagolt csokoládéérmék veszélyére, melyek a bukszában felejtve egyáltalában nem hoznak szerencsét… 

Sok családban szokás ezen a napon a szerencsepogácsa sütése. A pénzes pékáru úgy készül, hogy a sima pogácsák egyikének közepébe érmét teszünk, és aki megtalálja, azt éri abban az évben a legnagyobb szerencse (már akkor is Fortuna kegyeltje, ha nem törik bele a foga). 
Most egy jó hír következik a kotnyeles mindent-kilöttyintőknek! Egyes hagyományok szerint, ha ilyenkor valamit kiöntünk a földre, "dől a lé" egész évben. Érdemes hát elúsztatni a szilveszteri murit parkettástul, alsószomszédostul!

Emitt pedig néhány asszonytársakat megörvendeztető mondatocska mormolódik: Újév napján tilos a mosás, teregetés, tilos továbbá levinni a szemetet, mert kiöntjük vele a szerencsét a házból. Sőt! Menni sem ajánlatos sehova, mert azt tartják, ha újév reggelén az első látogató férfi, az szerencsét hoz, ha nő, az szerencsétlenséget. Maradjunk csak szépen legálisan a tomporunkon naphosszat, nehogy valakinek miattunk legyen balszerencséje egész 2011-ben! (A főnököt azért kora-pitymallatkor meglátogathatjuk egy röpke újévi koccintásra…)
Végezetül néhány sor a különleges kulináriákról:

Az év utolsó napja fekete bötűs a sertésfélék naptárjában, ünnep a szárnyasokéban… Leggyakrabban ugyanis malacsült kerül az asztalra, hiszen a négylevelű lóherét tartó malac az egyik legfontosabb szerencseszimbólum. Tilos azonban a csirke, pulyka, strucc fogyasztása, hiszen ezek az állatok "elkaparják" a szerencsét!

S hogy a szilveszteri mulatság alkalmával legyen mit a földre lötyögtetni, s falatozni mellé, íme néhány ünnepi családbarát pezsgőkoktél, s egy vérfagyasztó virslimúmia-század, mely bevetésre kerülhet a szellemek ellen, ha már megványadt a duda és az álarc…

KREATÍV – 
Virslimúmia, koktélok, tojásdísz, 
„Vérfagyasztó virslimúmia”

Ami kell hozzá: virsli, fagyasztott leveles tészta (opcionális optikai turbóhoz ketchup és fogpiszkáló)

A felengedett tésztát (mely a mirelit-mesterek legpompásabb találmánya) vékonyra nyújtjuk, majd másfél centiméter széles szalagokat vágunk belőle. A virsliknek fogpiszkálóval szemet szúrunk, egyik végüktől kb. 2-3 centire. A lyukacskákba egész borsokat nyomorgatunk, majd a tészta-szalagokkal elkezdjük körbetekerni, felöltöztetni a mumifikálásra szánt virsliket akképp, hogy a szalagok széle icipicit egymásra feküdjön. A szemecskék körül, az  „arcrésznél” hagyjuk kikandikálni a virslit. Fektessük szépen tepsire, majd kenjük meg tojássárgájával a sok kis Ramszeszt, és piramis helyett helyezzük őket sütőbe. Nem kell évszázadokat várni, míg megmúmiálódnak, elég, ha 180 fokon 15-20 percig melengetjük őket.
Ha mulasztásunkból kifolyólag szemtelenek maradtak, utólag is lehet nekik szemet szúrni például szegfűszegből, de megteszi két apró csepp mustár, majonéz, vagy ketchup is. (A kecsáp a „pöndörödő pólya” közt itt-ott „kibuggyantva” igazán emeli a vérfagyasztóságot, és két fogpiszkálóból karja is kerekedhet a szilveszteri vacsorának)

Múmia-öblítő színpompás koktél-kavalkád
Ha már ilyen felettébb hangulatos falatkákkal köszönjük az újesztendőt, az italválasztásnak is adjuk meg a módját! A következő koktélok pezsgő (illetve alkoholmentes pezsgő) alapúak, ki-ki válasszon kedve, alapanyagkészlete, s bármixeri képesítése szerint.

„Csudikönnyű csupamálna”
1 tk átpasszírozott málna

alkoholmentes „kölyökpezsgő” (ha akad, épp málnás)
Tegyük a málnát pohárba, s töltsük fel kölyökpezsgővel.

„Naci ”

2 cl Grenadine szirup (a legtöbb nagyáruházban hozzáférhető)

4 cl narancslé

1 cl citromlé

alkoholmentes pezsgő a feltöltéshez
Keverjük el a Grenadine-t, narancs- és citromlevet egy zúzott jéggel megtöltött kehelyben, s töltsük fel kölyökpezsgővel.

Haladóknak: 
Halovány piros
6 cl vörös szőlőlé

2 cl cseresznyelé

1 cl cukorszirup

alkoholmentes pezsgő

A pezsgő kivételével az összes alapanyagot rázzuk össze sékerben jéggel, szűrjük kehelybe, s töltsük fel a pezsgővel.
„Eperke”
1 cl eperszirup

1 cl ananászlé

1 cl citromlé

1cl grapefruitlé

3 kiskanál pépesített eper

alkoholmentes pezsgő

Alaposan rázzuk össze a pezsgő kivételével az összes alapanyagot sékerben jéggel, szűrjük kehelybe, s töltsük fel a pezsgővel.

Ha a csemeténk nem szereti a „bubisat”, keverjük neki a következőt:
Szvíííti

4 cl ananászlé

4 cl narancslé

1 cl grenadine

Rázzuk össze az összes adalékot a sékerben jégkockákkal, majd szűrjük a koktélcsészébe.

„Családi kedvenc”

20 cl ananászlé

2 cl tejszín

1 cl Grenadine

Rázzuk össze az összes adalékot a sékerben jégkockákkal, majd szűrjük a hosszúitalos pohárba.

Haladóknak: 
Édes Szivárvány
14 cl narancslé

2 cl citromlé

1 cl Grenadine

1 cl Curacao blue, alkoholmentes

A leveket a jéggel sékerben összerázzuk, s pohárba szűrjük. Először a Grenadine-t, majd a Curacao-t öntjük rá lassan.

Míg a csemeték szürcsölnek, a szülék sem fognak ám kiszáradni! Hagyják figyelmen kívül a receptekben az „alkoholmentes” szócskát, s már keverhetik is maguknak az italt!

FIGYELEM! Koktél-keveredés elkerülése végett, a poharak megjelölésére használhatjuk a karácsonyi kalendáriumhoz készített csipeszeket!
Bónusz tipp: A poharak, kelyhek száját díszíthetjük kristálycukorral, kókuszreszelékkel, vagy akár csokidarával, finom csokireszelékkel is! Ragasztóanyagként használhatunk citrom-, grafefruit-, vagy narancslevet, illetve szirupot, vagy mézet.
Gyermek- és szülőbarát koktélokból bővebb választék található weboldalunkon!

„Tú in ván”- multifunkcionális dísz

Néz, mint a lyuki nyúl, illetve jelen esetben inkább a húsvéti. Merthogy mit keres a tojás a fenyőfán? Hát, kedves Tapsifül, jelentem, hogy ezek a csillogó villogó tojások épp olyan jól mutatnak a fenyőn, mint Húsvétkor a maga tojásfáján.
Elkészítésük pedig pofonegyszerű.

A kifújt tojásoknak alapszínt adunk (befestjük, befújjuk, kiszínezzük őket filctollal, illetve akár színes ceruzával). Aztán keresünk bármit, ami csillog (mi ilyen termékekkel kisjányom jóvoltából remekül állunk) csillámpor, szemhéjfesték, matricák, vagy akár apró darabokra vágott karácsonyi összekuszálódott ezüst girland darabkák is megteszik. A tojásokat helyenként beragasztózzuk (vagy akár teljes egészében) és meghempergetjük őket a csillogó „csecsebecsékben”. Csak egy cérnaszálat kell még felragasztani rájuk, s költözhetnek az ünnepi fára. Hangulatos a sötét színűre festett, s pettyekben kókuszreszelékkel meghintett hópihe-tojás is!

Karácsony után tojástartóban pompásan lehet őket tárolni a következő felhasználásig, Húsvétig, hogy a nyuszinak is meg legyen az öröme.
ESSZÉ  - Karácsonyok Csodabogár-család módra
Karácsonykor nálunk nem csupán a fenyőillaté a főszerep. Nem a mákos bejgli (pedig édesanyám okleveles bejgli-guru), s nem is az ajándékok bontogatása a pompás est fénypontja…
Amit mindenki a legizgatottabban vár, az a HUM. A Hagyományos Ultramegható Meglepetésműsor.

Testvéröcsémmel évtizedek óta különböző káprázatos produkciókkal készülünk szüléink szívének szisztematikus szorongatására. 
Minden jeles ünnepre íródik valami, amit öcsivel (hosszas győzködés, kincsekkel, és egyéb értéktárggyal való lefizetés után) közösen adunk elő. Eleinte ragasztótól pecsétes, összehajtott kis dossziéba rejtettem kezdetleges, kesze-kusza műsorunk szedett-vedett szövegét, majd évről-évre egyre komolyabb „műalkotások” születtek. Az elszavalt verseket megzenésítettek követték, aztán jelmezeket gyötörtünk magunkra, s meséimhez, színdarabjaimhoz monumentális díszleteket is készítettünk. Legutóbbi gigaprodukcióinkban már huszonkettedik századi „hájteket” is alkalmaztunk, kompjútert és projektort, valamint új szereplőkkel bővítettük a társulatot (a szerencsés tagok kisjányom, Panna, és a férjemuram lettek).
Ez a kis kelekótya hagyomány nagyon sokat jelent nekünk. November elején már rendre azon morfondírozom, hogy mi legyen a műfaj, majd íráshoz látok. Mikulástól keményen próbálunk, készül a díszlet, zajlanak a háttérmunkálatok. Persze zsörtölődünk. Persze torzsalkodunk. Persze titkolózunk. Persze izgulunk. 
Mégis megéri, mert kevés meghittebb minutát tartogat egy esztendő, mint mikor halkan mosolyogva szólunk szüléinknek, hogy foglaljanak helyet, mert kezdődik a HUM.

ui: Kislányom időközben felettébb „színpadképessé”cseperedett, idén már komolyabb szerepre számíthat, s valószínűleg kisfiam is belekeveredik valamiképp a varázslatos varietébe. Szeretném, ha továbbvinnék ezt a csodabogárságot.
De azért persze egyenek bejglit is. Jó sokat.

