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Anya, anya, anyácska

Anya, anya, anyácska!
Ha szemtelen a húgom,

vágyom finom kalácsra,

e három szót súgom.
Anya, anya, anyácska!
E három szót súgom,

ha szükségem van tanácsra,

vagy nincs hová bújnom.

Anya, anya, anyácska!
Ha ujjam tűvel szúrom,

lépek csípős csalánba,

e három szót súgom.

Nem hoztam egyebet

Úgy szégyellem drága anya,

üres kézzel jöttem haza.

Orgonát akartam szedni,

ám elkezdett cseperegni.
Kerestem hát virágboltot,

csupa hervadt virág volt ott.

Így bonbonért szaladtam,

ázott kabátban, kalapban,

de az üzlet ajtajára,

éppen kitették, hogy ZÁRVA.

Üres kézzel jöttem haza,

csak e vers van, drága anya.
Gyereknap

Lufi pukkan, kacaj harsan,

labda röppen, gyereknap van!

Tudjátok-e, kedves lurkópajtások, hogy mióta van nektek saját napotok? Magyarországon 1950 óta ünneplik a Gyermeknapot, de a hagyomány ennél is régebbi, 1931-ben kezdődött, és akkoriban egy egész héten át tartott a legkisebbek fesztiválja! Hallottátok? Egy teljes hééétig! Jócskán meg lett kurtítva, de ne keseregjetek. Láttam ugyanis hajdanán egy mesefilmet, ahol egy lányka meggondolatlanul azt kívánta, legyen minden nap Karácsony. Néhány napig, hétig még élvezte a dolgot, ám mikor már partvist kellett díszíteni, mert kivágták az összes fenyőt, ünnepi pulyka helyett pedig (mivel elfogyasztották őket mind egy szálig-, illetve tollig) százéves száraz csokiskeksz került az asztalra, s a száncsengő-hang úgy borzolta az idegszálakat, mint egy motoros fűrész, addig sírt-rítt, míg a varázslatnak vége szakadt.  No, onnantól fogva megtanulta értékelni a mindennapok változatosságát, s az ünnepek fénye is nőtt.
S azt tudjátok-e, hogy Nemzetközi Gyermeknapot nem csak nálunk, hanem világszerte tartanak? Éppúgy vígad sok kis Rászputyin, Janne, Gudrun és Lüszeszita, mint Ti (bár a legtöbb országban június 1-én köszöntik a csemetéket).
Végül tudjátok-e, hogy mi az Egyetemes Gyermeknap célja? A világ gyermekeinek testvériségéről történő megemlékezés, a kölcsönös megértés, és a gyermekek jólétéért folytatott szakadatlan küzdelem – de ezt nektek igazából nem is kell tudnotok. Csupán azon törjétek a buksitokat, hova látogatnátok el szívesen, s hány kakaós palacsintát majszoltok el kéztörlést mellőzve…Ja, és trenírozzátok kitartóan szüléiteket a lufifújásra!
