Költségek geometriai elemzése - Feladatok

I. Ha a változó költség lassaban növekszik, mint a termelés, akkor az alábbi feltételek közül melyik igaz:

a) az átlagos állandó költség csökken; az összköltség csökken; a határköltség csökken.

b) az összköltség lassabban növekszik, mint a termelés; a határköltség növekszik; az állandó költség györsabban növekszik, mint a termelés.

c) az átlagos változó költség csökken; az átlagos állandó költség csökken; a határköltség növekszik.

d) a termelés gyorsabban növekszik, mint az összköltség; az átlagos állandó költség csökken; az átlagos változó költség kissebb, mint az átlagos összköltség.

e) az átlagos állandó költség csökken; a termelés lassabban növekszik, mint a változó költség; az összköltség gyorsabban növekszik, mint a termelés.

E: d

II. Ha az összköltség lassabban növekszik, mint a termelés, akkor az alábbi feltételek közül melyik igaz:

a) az átlagos változó költség kissebb, mint az átlagos összköltség; az átlagos állandó költség csökken és az állandó költség konstans; az átlagos összköltség csökken.

b) a határköltség kissebb, mint az átlagos összköltség; az átlagos összköltség csökken; a termelés gyorsabban növekszik, mint a változó költség.

c) a termelés gyorsabban növekszik, mint az átlagos összköltség; a határköltség kissebb, mint az átlagos összköltség; az átlagos állandó költség csökken.

d) az átlagos változó költség kissebb, mint az átlagos összköltség; az átlagos összköltség növekszik; a határköltség nagyobb, mint az átlagos változó költség.

e) a határköltség kissebb, mint az átlagos változó költség; az átlagos változó költség növekszik; az átlagos összköltség nagyobb, mint az átlagos állandó költség.

E: a és c

III. Ha a változó költségek gyorsabban növekednek, mint a termelés, akkor az alábbi feltételek közül melyik igaz:

a) a határköltség nagyobb, mint az átlagos változó költség; az átlagos változó költség kisseb, mint az átlagos összköltség; a termelés lassabban növekszik, mint a változó költségek.

b) az átlagos változó költség növekszik; az átlagos állandó költség csökken; a határköltség nagyobb, mint az átlagos összköltség.

c) a határköltség növekszik; az átlagos állandó költség csökken; az átlagos változó költség kissebb, mint az átlagos összköltség.

d) az átlagos állandó költség csökken; az összköltség csökken; a határköltség csökken.

e) az átlagos összköltség egyszer csökken, majd növekszik; a határköltség növekszik; az átlagos változó költség lassabban növekszik, mint a határköltség.

E: a, c és e 

