I. T0- T1 időszakban egy vállalatnál a termelés növekszik 220%-kal, miközben a munkások száma csökken 20%-kal. Hogyan változott a munkatermelékenység?

E: Δ%APL = 300%

II. Egy vállalatnál 50 munkás dolgozik és T0-ban a munkatermelékenység 100 db/munkás. Hogyan változik a munka termelékenysége, ha T1-ben a termelés azonos szinten marad, de a munkások száma növekszik 100%-kal?

E: Δ%APL = - 50%; ΔAPL = - 50 db/m.
III. Egy vállalatnál a tőketermelékenység indexe 150%, a termelés indexe pedig 450%. Hogyan változott a tőketényező?

E: Δ%K = 200% vagy IK = 300%.

IV. Egy cég kezdeti időszakban 100 munkással 6000 db. terméket állít elő. A következő időszakban a termelés 1/3-al, a munkások száma pedig 25%-kal növekedik. Határozd meg a munka átlagtermelékenységét valamint a munka határtermelékenységét!

E: APL0 = 60 db/m; APL1 = 64 db/m; MPL = 80 db/m.

V. Egy vállalat, ahol a munkatermelékenység 25 db/m, kezdeti időszakban 500 db terméket állít elő. Ha a munkatermelékenység konstans marad, hány munkást kell alkalmazni a vállalathoz, hogy a termelés 650 db-ra növekedjen?

E: ΔL = 6 m.

VI. Egy vállalat 100 munkással 4000 terméket állít elő.

a) hány munkást kell alkalmazia a vállalkozónak, hogy megduplázza a termelést, ha a munkatermelékenység 25%-kal növekedik?

b) hány munkást kell alkalmazia a vállalkozónak, hogy megtriplázza a termelést, ha a munkatermelékenység 50%-kal növekedik?

E: a) ΔL = 60 m; b) ΔL = 100 m.
